

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 00 fillér, negyedévre 3 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az orosz offenziva terjedelme növekedett

Német győzelem a francia fronton. Az entente nagy hajóvesztései.

Az orosz offenziva csak lendületéből vesztett, terjedelme azonban növekedett, mert a támadások olyan frontszakaszokon is megindultak, ahol eddig csend volt. Ugy látszik, az entente heugratása sikerült és a forradalmi Oroszország is hajlandó pár százezer ember életét feláldozni az entente önző hadicéljaiért. Az oroszok a csekély térférésért, mint rendszeren, most is rettenetes véráldozatot hoztak.

Ezzel szemben a németek két, meglepő győzelmet arattak a francia front legfájdalmasabb pontján, ahonnan az ágyuszó Párisba hallatszik. Soisson és Laon közt és a Chemin des Dames magaslaton. A német trónörökös frontján történt a támadás, ahol a múlt héten szintén meglepő győzelmet arattak a németek Verdun alatt. A győzelem nagyságát mutatja, hogy 30 tiszt és 800-nál több francia jutott fogságba, azonkívül jelentékeny mennyiségű hadiszer esett a németek zsákmánául.

Már a multkorai siker alkalmával rámutattunk arra, hogy a német támadásnak magasabb célja van. Igazolják ezt a mostani támadások is. Helyesen tapogatóznak a németek a francia frontot: puhult az mindenütt. Nem hiába beszélnek és vádaskodnak olyan sokat a francia kamarában; ez határozottan a győzelem jele. Ezzel szemben a német kancellár hallgatás sokat jelent. De nagyon érthető ez, hiszen egyenesen a fegyverletételt jelentené, ha a német kancellár lemondó nyilatkozatot tenne, míg az entente Németországgal és szövetségeseivel szemben nem adja fel a hódító politikát. Különösen most nem lenne helyes a kezét megkötni a kancellárnak, mikor a buvárhajóharc a legszebb reményekre jogosító sikereket aratja a tengeren és amikor Oroszország, melynek kormánya az annexio és hadikárpótlás nélküli béke mellett nyilatkozott, teljes erővel támad, mi pedig tulvagyunk a három éves háború legnehezebb szakaszán: a kiegészítés veszedelmén.

Kína forradalma.

Lemondott a császár.

Rotterdam, július 9. (Reuter-élelítés Pekingből.) Egy repülőgép bombákat dobott a császári palotára, a köztársasági csa-

patok pedig megszállották a főváros külső részein a fontos, stratégiai pontokat. A császár ediktumot adott ki, melyben lemondását közli.

A vezérkar jelentése.

Budapest, július 8. (Keleti harctér.) A Kárpátokban csak mérsékelt ellenséges ágyútűz és csekély felderítő tevékenység folyt. Stanislaunál az ellenség támadásait tegnap és ma reggel nagy szívóssággal megismételte. Egy sikertelen, gyöngébb előretörés után délután egy óra felé a Stanislau-káluszi országot mindkét oldalán elterülő állásaink ellen döntő lökésre nagy, súlyos erőköt vetett harcba; minden támadása megtört miskolci hadosztályunk, összes fegyvernemének vitéz magatartásán és kiváló együttműködésén. Az esti órákban legelől levő árkaikba kevés helyen benyomult ellenséget már tüzérségi tüzetek lefogta. Egy, ma reggel előkészítő tüzelés nélkül megindított előretörés szintén sikertelen maradt. A Bisztrica-Solotvinska völgyében Huta mellett az ellenség szintén nagyobb erőköt indított támadásra. Itt az I. Ferenc József császár és király nevét viselő I. számu kipróbált sziléziai gyalogezred szilveszter harcban megtartotta összes állásait. Az előző napok legfőbb támadási területén egy Zbornától délnyugatra megkísérelt sikertelen ellenséges előretörésen kívül nagyobb harcmaivel nem volt.

(Olasz és délkeleti harctér.) A helyzet változatlan.

Budapest, július 9. (Keleti harctér.) A Kárpátokban a Bystryca-Solotvinska felső folyásánál az oroszok erősebb felderítő osztagokkal előre tapogatóztak. Stanislautól északnyugatra tegnap két napos elkeseredett harc után védelmi műveink első állását át kellett engedni az ellenségnek. Az orosz területnyereség kiszélesítései tartalékaink közelebbről megakadályozta. A Dnyestertől északra főképpen Galícia területén erős tüzérségi tevékenység folyt.

(Olasz harctér.) Vodicenél visszavertünk egy olasz előtörést.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Harc a tengeren.

Két nap eredménye 98.000 tonna.

Berlin, július 9. (Hivatalos.) Egyik tengeralattjárónk az Atlanti-óceánon újabb hajótért semmisített meg, míg a Földközi tengeren bucsuhajónk 11 gőzöst és 39 vitorlást súlyosítottak 50.000 bruttó-registertonna tartalommal.

Berlin, július 9. (Hivatalos.) Az Anglia körül elzárt területen buvárhajóink újabb 25.000 bruttó registertonna hajótért súlyosítottak el. Az elsúlyosított ha-

jók közt volt 6 kisérlettel haladó gőzös és 2 angol vitorlás.

Két nap alatt csaknem százezer tonna veszteség: alapos munkára vall. Ha ilyen arányban folytatják, akkor a buvárhajóharc terén július hónap új recordot fog jelenteni, hiszen 8 nap alatt meghaladta az elsúlyosított hajók tonnatérfogata a négyszázezer koronát.)

Az offenziva üdvözlése.

Stockholm, július 9. Az orosz távirati ügynökség hivatalosan jelenti: Pétervárt ma rekesztették be a munkás- és katonatanács kongresszusát. Cseidze áróbeszédében felszólította a képviselőket, hogy üdvözöljék a forradalmi katonákat, akik a jelen pillanatban életüket áldozzák föl a hazáért.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, július 8. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadserege: A tengerparton az Ypern és Witschachte-szakaszon, valamint Lensnél és a Somme és Bise között váltakozó erejű volt a tüzharc. Míg Yperntől keletre angol felderítő előretöréseket megelűztünk, addig felderítő osztagainknak St. Quedintól északnyugatra és nyugatra sikerült foglyokat beszállítani.

A német trónörökös hadserege: A farnciák naphosszat tartó tüzérségi hatás után este felé Cernyitől keletre jelentékeny erőekkel támadásra nyomultak előre. Rohamuk tüzérségünkkel és közigránátharcban súlyos veszteséggel összeomlott. Hasonló kudarcra végződött éjjel több előretörésük a La borelle-i majortól délre és Ailestől délnyugatra húzódó árkaik ellen. Rohamseregeinknek sikerült a mennejean-i majortól a laon-soissoni országúttól délre, egy ellenséges tábori őrsön rajtaütetni. A Campagne nyugati részén a Cornillet-hegyen tegnap reggel a franciák egy másik támadást utasítottak vissza. A Maas balpartján az ágyútűz este nagy hevességre fokozódott. Éjjel a 304-es magaslaton és a Morthonne nyugati lejtőjén erős francia támadások következtek; az ellenséget vissza vertük. — Egyes árok részeken még folyik a harc.

Albrecht württembergi herceg hadserege: A lötharingiai siklon időnként felledő tüzelések és a Rajna-Rhone csatorna mellett folyt sikeres előtéri harcok kívül lényeges esemény nem történt.

Július 6-áról 7-ére virradó éjjel az arcvonalközeli területen történt bombavetésekkel kívül német terület ellen is intéztek légi támadásokat. Ellenséges repülőgépek a westfáliai iparkörzetben, Trierben és környékén, továbbá Mannheimra, Ludwigshafenre, Koldaltenre összesen több mint száz gyújtó bombát hají-

tek. Entoni kárt nem okoztak. Egyik elbenseg repülőgép kénytelenre került.

Erre július 7-én egyik repülőgépünk megtámadta Londont dél 11 óra körül; a Rheine melletti dokokat, továbbá a kifutó és raktári épületeket bőségesen bombázta. Gyújtó és robbanó hatást állapítottunk meg. A védekezés céljából felszállott angol repülőgépek egyikét London felett lelőttük. Az Anglia keleti partján fekvő Margate-re is bejöttünk bombákat. Valamennyi repülőgépünk visszatért, egynek kivételével. Ez a nyílt tengeren volt kénytelen leszállni, ahol tengeri haderőnk már nem hozhatták biztonságba. Az arcvonalon folyó légi harcokban és édesítés folytán az ellenség tegnap 9 repülőgépet veszített. Ezek egyikét Wolff hadnagy lőtte le, aki ezzel 33-ik légi győzelmét aratta.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezérőrnagy arcvonala. Böhm-Ermolli vezérőrnagy hadserege: A Stripa és Zlota-Lipa közti harcmezőn a oroszok az előző napok hibáival veszteségei után nem újíthatták meg támadásukat. Ma reggel egy tüzelőkészítés nélkül intézett támadásuk Zborownál súlyos veszteségeikkel összeomlott. Stanislaw mellett tegnap és ma reggel folyt a harc; itt osztrák-magyar ezredek közelharcban több orosz hadosztályt vertek vissza, amelynek megsemmisítő tűzűktől meggyengített rohamhullámai állásainkig előrenyomultak. Ruda mellett a Bisztricza-Soltvinska felső völgyében is visszavertünk egy orosz támadást. A keleti harcvonal többi hadseregénél a harc tevékenység mérsékelt korlátok közt maradt. A macedóniai arcvonalon a helyzet változatlan.

Berlin, július 9. (Nyugati harctér.) Eső és párás levegő folytán a tűz estig minden harcvezetékkel csekély volt, ezután több helyen föléledt. Éjjel különböző helyeken reánk nézve sikerrel járó felderítő harcok folytak. A német trónörökös hadserege: A Chemin des Dames-en fekvő állásaink megjavítására teljesen sikerült támadást hajtottunk végre. Akna és gránátvetőknek a betörési pontokra irányult rajtaütése után gyalogságunk a tüzéség zárótűzétől fedezve, megrohanta a francia állásokat. Az alsó-szászokból, rajnavidékiekből és westfaliaiából álló rohamcsapatok Pargnyffaintől délre három és fél kilométer szélességben erőteljes rohamot hajtottak végre és az elfoglalt vonalakat öt ellenséges támadással szemben megtartották. Az ellenség figyelmének elhárítására kevéssel ezt megelőzőleg a laon-soissoni úton heesoni, massaul és westfaliai zászlóalj rohamcsapatjai betörték a franciák árkaiba; feladatuk elvégezte után parancs szerint visszatértek vonalaikba, nagyszámu foglyot hozva magukkal. Az ellenség, amely mindent heves ellenállást fejtett ki, nagy veres veszteséget szenvedett, amely az éjjeli folyamán és megkísérelt eredménytelen támadások alkalmával csak fokozódott; 30 tiszt és több, mint 800 főnyi legénységet fogtunk el. A hadianyagban szerzett zsákmány igen jelentékeny. A ma, nap felkelte előtt az Aisnétől északra megindult előretöréseket visszavertük.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezérőrnagy hadseregarcvonala: Böhm-Ermolli vezérőrnagy hadserege: Mig a Strypa és a Zlota-Lipa között csak élénk tűzéségi tevékenység folyt s néhány előretörésből foglyokat szállítottunk. Stanislaw mellett új harcok indultak meg. Az ott álló csapatokat erős orosz támadások Ciesov és Zagvoze között a Czarnyas erdős maghatali irányában 12 kilométernyire visszavonták. A német tartalék beavatkozása megállította a támadást. József főherceg vezérőrnagy arcvonala: A Kárpá-

tokban az orosz csapatok élénk tevékenysége tovább tart. Az oroszok helyi támadásait több helyen megállításítottuk. Mackensen vezértábornagy hadserege: A macedón arcvonalon a helyzet változatlan.

Németország válsága.

Nyilatkozott a kancellár.

Berlin, július 9. Változatlanul válságos a politikai helyzet. A kancellár a császár előtt is visszautasította a közép- és balpártiak azt a követelését, hogy a német hadicélok tekintetében precíz nyilatkozattal előre leküsse magát és az alkotmányreform dolgában kötelező nyilatkozatot tegyen. Bethmann-Holweg kancellár a birodalmi gyűlés főbizottsága előtt egy óras beszédet mondott, melyben kifejezést adott azon általános érzésnek, hogy a válság elérte tetőpontját és a legközelebbi időben fontos események várhatók.

Az entente repülőgéptámadásai.

Berlin, július 9. (Wolff-jelentés.) Július 4-ére virradó éjjel az ellenség repülői Köln erődjére bombákat dobtak, hasonlóképp támadást intéztek a rajnai és westfaliai vidékek ellen is. A kár jelentéktelen, emberéletben nem esett kár. Ludwigshafen és Karlsruhe szintén eredménytelenül támadták meg. Egy Trierre ledobott bomba egy gyermeket megölt. Saarburg táján egy repülőgépet leszállásra kényszerítettünk.

A londoni légitámadás.

London, július 9. Hivatalosan jelentik: A legutóbbi légi támadás veszteségi listája 47 halott és 141 sebesült nevével közli.

A buvárhajóharc sikere.

Berlin, július 9. A Wolff-ügynökség jelentik: A központi hatalmak hadrendszabályai június hóban több, mint egy millió tonna hajótörésgátot súlyosítottak el. A tengeralattjáró háború sikerei igazolják azt a teljes bizalmalmunkat, hogy a tengeralattjáró háború elmaradhatatlan és döntő hatással lesz ellenségeinkre.

Az Unio és Japán.

Berlin, július 9. A Berliner Zeitungnak jelentik Koppenhágából: Az Unio külön megbízottakat küldött Tokióba, hogy Japán és Amerika hadicéljait összeegyeztessék.

A német politikai helyzet.

Berlin, július 9. A politikai helyzet a költségvetési bizottság már ülése után sem tisztázódott. A főérdeklődés a folyosó eseményeire irányult, ahol állandóan megbeszélések folytak.

Berlin, július 9. A birodalmi gyűlés költségvetési bizottsága ma sem fejezte be tanácskozásait. A kancellár a további tanácskozásik során ismét beszélni fog.

Berlin, július 9. A birodalmi gyűlés plénuma szerda délutánig elnapolta magát. Ekkor a kül- és a belpolitikai kérdéseket, valamint a hadihitelre vonatkozó javaslatot tárgyalják.

Berlin, július 9. Hír szerint a nemzeti szabadelvűek állást foglaltak a hadicélokra vonatkozó törvénybevitel határozatát ellen.

Berlin, július 9. Parlamenti körök véleménye szerint a porosz kormányban több rendbeli személyváltozások várhatók.

Esti jelentés.

Berlin, július 9. A Wolff-ügynökség jelentik este: Nyugaton nincs ujság. Keleten az oroszok a Kanuc-Stanislaw ut mentén támadást intéztek. Ellen-támadással megállításítottuk őket. A Dnjestertől északra különös esemény nem történt.

A király elismerése a hős honvédeknek.

Budapest, július 9. A sajtószállásról jelentik: Károly király a 308, 309 és 310 honvéd gyalogezredeknek a július elsejü harcokban és a 19, 23, 65, 83. közös gyalogezredeknek a július 6-iki harcokban tanúsított vitéz magatartásukról szóló jelentést örvendetesen vette tudomásul s elrendelte, hogy ezt a fegyveres hadró őz-ases csapatával körüljék.

Tanácskozás a királynál.

Bécs, július 9. Az uralkodó folytatja a pártvezérek kihallgatását, melynek célja az alkotmányreform előkészítésére a megfelelő férfit megtalálni.

Képviselőválasztás a hajduszoboszlói kerületben.

Dr. Juhász Nagy Sándor a függetlenségi párt jelöltje.

A hajduszoboszlói képviselői választói kerület megüresedett. Dr. Juhász János országgyűlési képviselőt ugyanis az új kormány előterjesztésére a király Csanád vármegye és Hódmezővásárhely város főispánjává nevezte ki s így mandátumáról lemondott.

A mindig erős függetlenségi választókerületben tehát most képviselőválasztásra kerül a sor. Mint értesülünk, a képviselőjelölt személyében megtörtént a meáállapodás.

A hajduszoboszlói kerületben dr. Juhász Nagy Sándort, a hajdumegyei és debreceni függetlenségi pártnak agilis alelnökét léptetik föl, aki egyik leglelkesebb tagja a gróf Károlyi Mihály vezérlete alatt álló országos függetlenségi pártnak. Dr. Juhász Nagy Sándor jelölését a központi függetlenségi és az ahhoz csatlakozó több radikális pártok a legteljesebb egyetértéssel és örömmel támogatják.

A hajduszoboszlói választópolgárság előtt pedig különösképpen népszerű a dr. Juhász Nagy Sándor személye, mert hiszen közvetlenül ismerik az ő politikai szereplését. Ha valakit tehát, akkor dr. Juhász Nagy Sándort, éppen a hajdumegyei függetlenségi pártnak ezt a vezető-férfiát, láthatják képviselőjelöltjükül a legszívesebben.

A kerület választóközönségének bizalmáról, ragaszkodásáról dr. Juhász Nagy Sándor már is jöleső bizonyosságokat nyert. Programbeszédet, amelyet nagy érdeklődéssel várnak, rövidesen megfogja tartani. Alighanem közelesen kitűzik a választás határidejét is.

Színház.

A kitagadott. Szép, romantikus tárgyú társadalmi dráma szerepel ma az Apollo műsorán „A kitagadott” címmel. A Nordisk filmgyárak egyik legszebb képe kerül ezzel a debreceni publikum elé. Hogy pedig a vidámságnak is hely jusson a pompás műsorban, programhely kerül a gyors festő című háromfelvonásos vígjáték, melynek humoros jelenetei ugyancsak megkacagtatják a publikumot.

APOLLO
Ma, Kedden
Előadások 6 óráig folytatólagosan.
— Az utolsó előadás 9 óra kor rendez helyarákkal.

A kitagadott
társadalmi dráma 3 felvonásban.
Gyors festő.
vígjáték 3 felvonásban.

URANIA
Ma, Kedden
Előadások 6 óráig folytatólagosan, az utolsó előadás 9 óra kor kezdődik.

Az amsterdami hegedűs
hollandi mesuzatók 4 felvonásban.
Főszereplők: Erich Kaiser Tiets, Leonine Kühnberg.
A csintalan komtesz
vígjáték 3 felvonásban.
Főszereplő Gr. de Weizler

Királyunk, mint katona.

Írta: Danki Viktor vezérezredes.

Ó felsége, a mi fenkölt uralkodónk, akinek fejedelmi nagysága e világháboru napjaiban született, fejlődött és bontakozott ki teljességében, példátlan önmegtartással, hőiharban és égő nap tűzén, hol szédítő magaslatok és sziklaállások órák-hosszat tartó, nehéz utját járva, hol nepokon át utazva és lovagolva a lengyel-galíciai síkokon, végig látogatva az össze arcvonalakat az ellenség öldöklő tűzében, nem sajnálta a fáradságot, az áldozatot, hogy csak minden tisztjének, minden katonájának szeme közé nézhessen, hogy megismerje minden bajukat, gondjukat és mindenütt csak boldogított, segített, vigasztalt.

A háboruban pedig legfőbb dolog: a szív. A vezérnek, ha a hadak élére áll, a csapatok lüktető szívére kell tartania kezét. Mert ez a siker. A legszebb tervek, szándékok elernyednek, ha nem kapcsolódnak beléjük a szívek, ha egy fölényes, lelkesítő akarat ki nem gyújtja és minden akadályon át magával nem ragadja őket. Üdviválgás fut végig a katonák során, mikor uralkodónk jön, büszkén és örvendezve tekint rá mindenki és ellenállhatatlan erővel indulnak harcba a tömegek, mert: szív szólt a szívekhez.

Az eltűnt és hadifogságba került katonák összeírása

Be kell jelenteni a rendőrségen.

A polgármester az alábbi hirdetményt bocsátotta ki:

A m. kir. belügyminiszter ur 36.052.-1917 V. A. szám alatt kelt körrendeletével a háboru tartama alatt eltűnt, hadifogságban levő, vagy hadifogságban elhalt katonák (népfelkelők) összeírását rendelte el. Ez az összeírás az 1917. évi június 30-ig eltűntek, hadifogságban levők, vagy hadifogságban elhaltak pontos nyilvántartásba vétele és azoknak az eltűnteknek felkutatása céljából rendeltetett el, kiknek sorsa bizonytalanná vált.

Az összeírást városunkban a rendőrfőkapitányság közrendészeti ügyosztálya (Ozory István rendőrfőkapitány ur) fogja végezni július 10-ig augusztus 10-éig.

Felhívom az érdekelteket, hogy fenti idő alatt a jelzett helyen saját és hozzátartozóik érdekében a hivatalos órák alatt okvetlenül jelentkezzenek.

A jelentéskor bejelentő lapot kell kitölteni, az alábbiak szerint:

Bejelentendő: 1. az eltűnt katonák (népfelkelők), akár sebesülten, vagy sebesületlenül tūntek el, 2. a hadifogságban levő katonák (népfelkelők) akkor is, ha tartózkodási helyük az ellenséges országban hozzátartozóik előtt ismeretes, 3. a hadifogságban elhalt katonák (népfelkelők).

Nem jelentendő be az elesett, vagy kórházban elhalt katonák (népfelkelők), kiknek elhalálzásáról hozzátartozóik akár a katonai parancsnokság, akár a polgári hatóság, vagy a Vörös Kereszt Egylet tudakozódó irodáján már érdeklődtek.

A bejelentésnél a következő adatok szükségesek: 1. az illető neve, 2. katonai rangja, 3. csapatteste (ezred, század), 4. születési helye és éve, 5. illetőségi helye és sorozási éve, 6. melyik harc téren volt legutóbb? 7. mit tudnak hollétéről, 8. mikor és honnan irt utoljára?

Figyelmébe ajánlom az eltűnt katonák hozzátartozóinak, hogy jövőben is bizalommal

fordulhatnak a Vörös Kereszt Egylet tudakozó irodájához (Budapest, IV. Váci-utca 38.), a hol az eltűntekre vonatkozó értesítéseket ezennel is meg fogják adni.

Végül figyelemztetem azokat, akik a bejelentési kötelezettség teljesítésében, távollét, betegség, vagy bármely más ok miatt akadályoztattak, hogy a bejelentést utólag is megtehetik, a jelzett helyen a hivatalos órák alatt.

Debrecen, 1917. évi július hó.

Márk Endre,
udv. tan., polgármester.

A Patronázs Egyesült közgyűlése.

Gyermekek és a mozi

A Patronázs Egyesület átirata a főkapitányhoz

A Debreceni Patronázs-Egyesület vasárnap tartotta közgyűlését dr. Kesserű Lajos kir. tvszéki elnök elnöklése alatt, a kir. tvszék esküdtszéki termében.

Dr. Kesserű Lajos elnök megnyitó beszédében a még mindig folyó világháborúról szólt, mely az egyesület működését megbénította, illetve egészen más irányba: a hadi jótékonyági tere terelte, amely az egyesület a legtöbb hasznára van a honvédelemnek és a szenvedő erabereknek. Az egyesületnek ezen működése ezredeti hivatásával minden ellentétben, mert hiszen szenvedő embertársaink, árván maradt gyermekek megsegítéséről van szó, melynek az egyesület megkezdőzött erővel igyekezett eleget tenni és hogy ennek eleget tett, a titkári részletes jelentésből hallható lesz.

Fodor Emil titkár felolvassa részletes, szépen összeállított titkári jelentését, amelyből megtudjuk, hogy az oláh betörés folytán a menekült gyermekek részére két otthonát több gyermekes menekült családnak nyitotta meg és 48 menekült gyermek elhelyezéséről gondoskodott. Gyermeknap jövedelmének nagy részét a menekült gyermekek felruházására fordította és 1912 K 92 fill. értékben 288 gyermeket látott el részint meleg alsó, részint felső ruhákkal, harisnyával és cipővel — gyermeknap jövedelmének másik részéből hadi árvaalapját olyképen növelte, hogy 2000 kor. értékű hadikölcsönkötvényt jegyzett, amelyvel hadi árvaalapja most már 5000 koronára emelkedett, amiből az elmúlt évben hadiárva részére 450 korona segélyt utalt ki. Kegyeletes szavakkal emlékezik meg a jelentés Gáthy Bálint kir. főügyész helyettes, intéző bizottsági tag elhunytáról, akinek kiválóan értékes munkáját az egyesület most már nagy sajnálatára nélkülözni kénytelen és emlékét megörökíteni kéri.

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, az egyesület egyik atelnöke a titkári jelentésből hallja — ami azonban köztudomású és közismert tény is — hogy mily, a közre hasznos és üdvös működést fejt ki a Debreceni Patronázs Egyesület, amidőn működését — eredeti irányelvénél fogva más tere, különösen pedig a hadi jótékonyági tere is átvitte és mindenből buzgón kivette a maga részét amiért ő, mint polgármester is, az egyesület vezetőségének a legteljesebb megelégedését, elismerését és köszönetét nyilváníta. Előadja továbbá, hogy a hadijótékonyági és egyéb egyesületi gyűlésnél is mindig csak ugyanazon osztály az u. n. közép-osztály rója le adóját, egy másik osztály teljesen távol tartja magát a közadakozástól, mi teljesen igazságtalan dolog, ugy, hogy gondolkodás tárgyát képezi egy jótékonyági adónak behozatala, amikor mindenkire arányosan jutna ebből a társadalmi adóból és ez nem csak egy osztály vállait nyomná, mint most. Az egyesületi gyűlések így megszünnének és minden jótékonyági egyesület ezen adóból meg-

kapná a maga szükségletét: erre nézve az egyesületnek támogatását kéri.

Dr. Kesserű elnök a titkár nevében megköszönte az elismerést, kijelenti, hogy az egyesület továbbra is ez uton fogja működését folytatni.

Sztankay F. Béla olvassa fel pénztárnoki jelentését, melyből megtudjuk, hogy az egyesületnek jelenleg 35.404 K 69 fill. vagyona van, amelyből 30.000 K hadikölcsönkötvényekben van elhelyezve, majd Fodor Emil titkár az egyesület 1916-17 évi zárszámadását és 1917-18 évi költségvetését terjeszti elő, amelyeket elfogadnak. A költségvetési előirányzatban 1000 kor. a fiatalok támogatására, 1000 kor. pedig a Debreceni Stefánia Szövetségnek anya- és csecsemővédelmi célokra — miut új tétel — az egyesületnek működéséhez híven vétetik fel.

Dr. Kesserű Lajos elnök előterjesztésére az egyesület érdekében folytatott tevékenységüknek elismeréseképpen Sass Bélané, Berger Mórné és Kolbenhayer Kálmáné urnőket atelnöknőknek, Rauch Árpádné, dr. Láng Sándorné és Szele Györgyné urnőket, valamint dr. Hangel Katalyné főügyész helyettes bel tagoknak, dr. Gersics Károlyt, az új vezető kir. ügyészt pedig intéző bizottsági tagnak, Hertelendy Jenőt, Sexty Emilt és Fodor Emilt szánvizsgáló bizottsági tagoknak újból megválasztja.

Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök azt kéri: hasson az egyesület oda, hogy a fiatalok számára állandó csavargása megszűnjék. Az utcán ezek a fiatalok, különösen a menhelyből kihelyezett tanulók helyükről megszöknek és folytonosan csavarognak, betörnek és lopnak, hogy nagyobb gond és felügyelet fordítassék rájuk, esetleg a menhely szervezete akképen változtassék meg, hogy ez megszüntethető legyen. Továbbá a 16 éven alóli fiatalok számára tiltsák meg a moziba járást — különösen akkor, amikor detektiv-rémdrámák adatnak elő, — miután azok erkölcsükre igen rossz hatással vannak, képzeletüket felcsigázzák és annál könnyebben hajlanak a rosszra.

Fodor Emil titkár, mint a menhelynek ez időszerű gondnoka is, a felszólalásra válaszolva előadja, hogy a csavargó gyermekek csak egy kis hányada menhelyi gyermek, úgy hogy ezen fellezött panaszt a menhelyre nézve vonatkoztatni nem lehet. A kihelyezett gyermekek állandó felügyelet alatt vannak.

Többeknek hozzászólása után dr. Kesserű elnök határozatilag kimondja, hogy 1. az egyesület átir a menhelyhez és a rendőrkapitánysághoz a kihelyezett tanonc gyermekek éberebb felügyelete ügyében és felterjesztést tesz a miniszterhez, hogy a menhely szervezete olyképen változtassék meg, hogy ezen fiatalok számára ottani elhelyezése onnan kikapcsolassék, továbbá

2. átir a rendőrfőkapitánysághoz hogy addig is amíg megfelelő rendelkezés történik, tiltsa meg, hogy a 16 éven előli fiatalok számára a moziba járassanak, különösen akkor, amikor izgató detektiv-drámákat adnak elő és felterjesztést tesz ilyen irányban a belügyminiszterhez országos érvényű törvény — illetve rendelkezés meghozatala tárgyában.

Dr. Szűcs Géza ügyvéd, tiszteletbeli tag indítványozza, hogy néb. Gáthy Bálint főügyész helyettesnek emlékét, aki munkásságával rendkívül értékes és hasznos szolgálatot tett az egyesületnek — jegyzőkönyvben örökítsék meg, amik

Dr. Kesserű elnök az al rendel el, hogy erer vonatkozólag a titkári jelentés már kiterjeszkedett és a jelentés elfogadtatván: az a jegyzőkönyvbe fog vétetni.

Dr. Kesserű elnök jelenti, hogy a gyermeknapot — a polgármester urral való megállapodás szerint — az egyesület szeptember 6-án fogja megtartani. Más tárgya az ülésnek nem lévén — elnök a megjelenteknek érdeklődését megköszönvén, — a közgyűlést bezárja.

Domahidy Elemér buosuja a városi tanácstól.

Elismerés és köszönet.

Domahidy Elemér, a nyugalomba vonult főispán, levelet intézett a városi tanácshoz, a melytől meleg hangon vesz bucsút. A távozó főispán egyszersmind kifejezte elismerését és köszönetét is a városi tanácsnak azért az odaadó munkásságért, amellyel az ő hivatásának teljesítését is megkönnyítette.

A városi tanács tegnapi ülésén bemutatott levél egész terjedelmében így szól:

Debrecen sz. kir. város tekintetes Tanácsának Debrecen.

Főispáni állásomtól való eltávolásom alkalmával bucsút mondok mindazon munkatársaimnak, akikkel csaknem egy évtizeden keresztül a közügyek szolgálatában voltam. Különösen a törvényhatóság első tisztviselőjének, a városi tanácsnak és általában a városi tisztikárnak *kell elismerésemet és köszönetemet kifejezni azért az odaadó munkásságért és hasznos tevékenységért, amely az én ellenőrzési és felügyeleti feladatomat annyira megkönnyítette.*

Tisztelettel kérem a városi tanácsot, sziveskedjék erről a városi tisztikart értesíteni és engem pedig volt kartársi, baráti emlékeztetésben megtartani.

Debrecen, 1917 július 3.

Domahidy Elemér.

nyugalmozott főispán.

A városi tanács elhatározta, hogy bucsúlevelet intéz a nyugalmazott főispánhoz, melyben megköszöni a tanácstagok iránt tanúsított önzetlen gondolatát.

Fényes Annuska esküvője.

Fényes Annuska, a Király-Színház bájos, fiatal művésznője, aki Debrecenben bontogatta szárnyait a közönség azóta is rajongó szeretettel veszi körül, tegnap délelőtt tartotta meg esküvőjét a nagyváradi állami anyakönyvvezető előtt báró Uray Jánossal, a biharmegyei piskolti, fiatal földesúrral.

A jegyespár délelőtt tizenegy órakor jelent meg Kelepecz Dezső anyakönyvvezető előtt.

Fényes Annuska egyszerű, izléses, fehér utcai ruhában, lenge szalma, fekete hárszonszallag díszes pászto-kalaphban, kezében fehér virágokból kötött, illatos menyasszonyi csokorral.

Mikor Fényes Annuska belépett az esketési terembe, ahol a perzsaszőnyeges parketten öblös, duzzadó, kék plús-fotellek várják a házasulandó párokat, a fiatal menyasszony érdeklődve jártatta végig tekintetét a termen, aztán elragadó naivitással kiáltott fel:

— De csodaszép itt minden! . . .

Nyomban komolyra vált azonban a mosolygó arca, amikor megjelent ünnepi díszében, mellén a magyar címerrel ékes nemzetiszínű szalaggal Kelepecz Dezső anyakönyvvezető.

Mint násznép, csupán báró Uray Bálint, a vőlegény. Fényes Endre, a menyasszony édes apja, továbbá Orley György dr. királyi közjegyző, huszárkapitány és Fényes Loránd huszárhadnagy jelentek meg.

A csak pár percig tartott hivatalos aktusnál, mint tanuk Rednik Gábor országgyűlési képviselő és Magyar Kossa István földbirtokos szerepeltek.

Az anyakönyvi kötés után dr. Orley György királyi közjegyző házázal, szűk családi körben, az új pár frigvét Sulyok István református esperes áldotta meg, aki magasszárnyalású és ünnepélyes alkalomnak megfelelően, költői hasonlatokban is gazdag beszédet intézett az új párhoz.

Délben ebéd volt, amelyen az új páron kívül, csupán a család tagjai: Fényes Endréné, Orley Györgyné, özv. Szilágyi Jenőné, Fényes Lórándné és Baranyi Tiborné, báró Uray Bálint, Fényes Endre, báró Uray Gyula és mint meghívott vendégek: Sulyok István esperes, Rednik Gábor országgyűlési képviselő és Magyar Kossa István földbirtokos voltak jelen.

Rablógyilkos orosz internált.

Debrecenben fogták el.

A nyírbátori csendőrség július 4-ikén társulati megkeresést intézett a debreceni rendőrséghez, amelyben egy borzalmas rablógyilkosságról számolt be. Nyírbátorban történt ez július elsőjén.

Minyákovics Pál 24 éves orosz internált kicsalta a községhatárába. Milics János 53 éves szerb internáltat. Az idősebb embert a muszka-legény erőszakkal bevonszolta a luszitáblába és ott baltával agyonverte. A véres kegyetlenség elkövetése után áldozatát ki is fosztotta, elvette tőle körülbelül 8000 korona készpénzt. Ezzel a véres zsákmánnyal megszökött.

A nyírbátori csendőrség értesítése folytán nyomozott a tettes után a debreceni rendőrség is. A gonosztevőt itt csakugyan sikerült lefűlelni. Vasárnap délután éppen elakart utazni Debrecenből s a vasuti állomáson fogták el. Előállították a központi ügyeleten, ahol előadta, hogy itt a kertekben bujkált. A tett elkövetését azonban tagadta. Megmotaosáskor mind össze 240 korona készpénzt találtak nála.

A súlyos büntetést gyanúsított orosz internáltat a debreceni rendőrség Nyírbátorba kísértette s átadta az ottani csendőrségnek.

A mezőgazdaság és a háború.

Irta: Mezössy Béla, titkos tanácsos.

magy. kir. földművelési miniszter.

E borzalmas világháború sorsát nemcsak páratlan hősiességgel harcoló katonáink odakünn az arcvonalokon fogják eldönteni. A kedvező eredmény feltétlen eléréséhez hozzá kell járulnunk mindnyájunknak, akik az arcvonalak mögött polgári kötelességeinket teljesítjük.

A magyar mezőgazdaságra ebből a szempontból a feladatok egész sorozata hárul. De nem rettenünk tőlük vissza. Minden erőnket megfeszítjük, minden idegszálunkat megacélozzuk, hogy nemzeti termelésünk lehető fokozásával fedezhessük a magunk és szövetségeseink szükségleteit. Az ántant kiheztetési politikája kudarcot fog vallani. Hivatalos tevékenységemet ennek a célnak szolgálatába állítom.

A magyar mezőgazdák megállták helyüket a fronton, arcuk verejtékével dolgoznak a front mögött s hiszem és remélem, hogy a hősiessé önfeláldozás és a kitartó munka egyaránt megtermi gyümölcsét és Isten áldása velünk lesz.

Ujdonságok.

A városi közgyűlés elhalasztása. A városi tanács tegnapi ülésén abban állapodott meg, hogy július 17-ikén kedden délután, tartják meg a legközelebbi városi közgyűlést.

Eszterházy és a paktum. A nemzeti munkapárt elnöksége, miután egyes körletekben pártközi paktum ellenére a kormányt támogató pártok jelölteteket állítottak, sőt a munkapárti jelölteteket el is buktatták, megkeresést intézett a miniszterelnökhöz, hogy fenntartja-e a paktumot? Eszterházy Móric gróf azt felelte, hogy ő respektálja a paktumot és annak fenntartását kívánatosnak tartja. A munkapárt tudomásul vette a választ.

A hortobágyi állatállomány. A megírt hortobágyi jószágszámlálás szerint a hortobágyi jószágállomány a következő: 3094 darab szarvasmarha, 3784 darab ló, 629 darab juh, 2229 darab sertés.

Párhaj helyett sajtópör. Lovász Márton képviselő egy cikkben élesen megtámadta Madarassy Beck Gyulát képviselőházi beszédéért, aki e miatt provokáltatta. A felek segédei tegnap délután összeültek s megállapodtak abban, hogy a hírlapi cikk nem alkalmas lovagias eljárásra, hanem Madarassy Beck Gyula a sajtóbiróságnál keressen elégtételt.

Szerencsétlenség a hortobágyi vizgazdaságnál. A hortobágyi vizgazdaságnál szombaton délután végtelen szerencsétlenség történt. Horváth András 16 éves fiú a vízműgépnél dolgozott, miközben annak szabályozó rudja elkapta és szó szorosan értelmében darabokra szakgatta. A szegény fiú ott ielta halálát. Az esetet bejelentették a városi tanácsnak is, amely eltemettetéséről intézkedett.

Nagy tűz a fővárosban. Ma délelőtt a Király- és Kertész-utcák sarkán levő négyemeles bérház kigyuladt és tetőzete teljesen elhamvadt. A tűz délután sikertelenül elfojtani. A tűzvizsgálat megállapította, hogy a liftszerkezet rozsvolt és annak rövidzárlata okozta a tüzet. A negyedik emelet lakóit a rendőrség kilakoltatta.

Az új főispán installációja. Márk Endre udv. tan., polgármester a városi tanács tegnapi ülésén bejelentette, hogy Veszprémy Zoltán főispáni kinevezése megjelent. A városi tanács megvárja az új főispán értesítését s az installációra vonatkozó intézkedéseit. Azután határoz a beiktató közgyűlés tárgyában.

Kabaré a Katona-Otthonban. A tanulói ifjúságból alakult társaság kabaré estélyt rendez július 14-én, este 8 órai kezdettel, a „Katona-Otthon” termében. A bevétel a „Katona-Otthon” javára szolgál. Helyárák: 2 K, 1.50 K, 1 K. Páholy 8 korona. A műsor: Nyitány. Komoly szavaltat. Előadja Császár László. Dialog. Előadják: Polankay Juliska és Illyés Gábor. Énekszám. Előadja Bruckner Vilike. A honvéd. (Drama 2 felv.) Szünet. Énekszám. Előadja Kiss Ilonka. A haidterv. (Komédia.) Ének-duett. Előadják: Bruckner Vilike és Illyés Gábor. Katonásán. (Vigjáték 1 felv.) Záróinduló.

Egy villamosmegálló visszaállítása. A Simonyi-uton a Sestakerti bejárónál a Helyi vasut r.-t. egy villamosmegálló helyét megszüntetett. A sestakerti lakosság egy beadványt intézett a városi anyakönyvvezetőhöz, amelyben a megállóhely visszaállítását kéri. A városi tanács ez irányban megkeresést intéz a Helyi vasut r.-t.-hoz.

Milyen tankönyveket nem kell vásárolni. A közoktatásügyi miniszter körrendeletben arról értesítette az összes iskolák vezetőjét, hogy a jövő tanévtől kezdve további intézkedésig a tanulók nem kötelesek vásárolni nyelvtani, számtani, mérési és énekeskönyveket. A rendelet megokolása az, hogy a kormány ezzel is könnyíteni óhajt az amúgy is anyagi gondokkal küzdő szülőkn.

Vásárlási igazolványok. A városi tanács 13.333—1917. sz. a kibocsátott hirdetménye szerint a nem termelők részére a házi szükséglet beszerzésére jogosító gabona vásárlási jogok az illetékes lisztirodák által a folyó évi július hó 5-től július hó 30-ig terjedő időben adatnak ki. Ennélfogva felhívja a városi lisztiroda a közönség érdekelt tagjait, hogy vásárlási jogukat ezen határidőre belül feltétlenül és annyival inkább is vegyék ki, mivel a megjelölt határidőn túl a nem termelők vásárlási jegyet nem kaphatnak. Városi lisztiroda.

Kölcsonők meghosszabbítása. A városnak több nagy összegű kölcsöne lejár. A legközelebbi közgyűlésen határozna ezek meghosszabbítása tárgyában.

Az újjáépített Zboróvárja. A kormány értesítette a várost, hogy az oroszok által Zboróvárján az újonnan épített izakut július 20-ikán adják át a lakosságnak. Erre az aktusra, amely egyébként minden nagy ünnepség nélkül fog lefolyni, meghívják a város vezetőségét. A városi tanács Veszprémy Zoltán főispánt, Márk Endre udv. tan. polgármestert és Kondor Kálmán főszűnyevőt kéri föl a megjelenésre. A polgármester kijelenti, hogy a Debrecefalvára összegyűlt összes elöljárók 99,616 koronát tesznek ki.

A vízszolgáltatás korlátozása. Dr. Tóth Emil tanácsnok bemutatta a tanácsnak a vízvezetési víz lecsalásra való használatának korlátozására vonatkozó hirdetményt. E szerint a kertekben (a Simonyi-u. nyaralóban), ahol vízvezeték van, naponként 30 liter vizet lehet használni. Az ezen felül elhasznált viz köbméterért 2 koronát kell fizetni. A katonakórházakban minden katonára mosdásra, fürdésre és ivásra szintén 30 liter vizet fogyaszthat. A rendelet július 12-ikén lép életbe.

Gyümölcsbefőzők figyelmébe. A székesfehérvári vegyszeti és élelmiszervizsgáló intézet igazgatósága mérgezés elkerülése végett figyelmezteti a nagyközönséget, a háziasszonyokat és a gyümölcsfeldolgozókat, hogy gyümölcsöt csak *cinkezett, horganyozott üstben ne főzzenek be.* Erre a célra csakis kellően zománczott, vagy kifogástalan mázzal ellátott alyag-edény, vagy ónozott üst használható fel. Vonatkozik ez a figyelmeztetés a paradicsombefőzésre is. Általában sok bajnak vetjük elejét, ha savanyu, ecetes dolgot horganyozott edényben nem készítünk.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazok hálás köszönetünket, kik felejtethetetlen jó szívűnk temetésén megjelenésükkel mely fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Debrecen, 1917 július 9. Dr. Király István a gyászoló család nevében is.

Nikkel huszillóreszek kivételes beváltása. A háború által okozott ama rendkívüli körülményekre való tekintettel, amelyek a lakosság egy részének megnehezítették vagy lehetetlenné tették, hogy a bevont nikkel 20 filléres érmeiket az 1916. évi július hó 31-én 97956—1916. szám alatt kiadott rendelettel megállapított és 1917. évi április 30-ával lejárt határidőn belül beváltás végett beszovaltassák a cs. és kir. osztrák pénzügyminiszter ural egyetértéssel eirendelttem, hogy a miniszter ural pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkelérmeket fizetéseknél és átváltásként tovább rendelkezésig ezentul is teljes névértékben fogadják el. Ezen rendelet 1917. évi május 1-ével lép életbe. Budapest 1917. évi április hó 28-án. Dr. Telezky János sk. min. kir. pénzügyminiszter.

A Püspökfürdő. A Debrecenhez közelfekvő Püspök-fürdő egyike lett a legnépszerűbb magyar fürdő helyeknek, amelyről mindenki, aki ott üdült, csak jót tud mondani. A mai nehéz viszonyok mellett is, amelyek kellemetlenül befolyásolják a fürdőhelyeken való kellemes tartózkodást, a Püspök-fürdőben gondatlan nyarat tölthet a vendég, mert a fürdő agilis igazgatója: Komzák Alajos fáradsággal törekvéssel biztosította vendégeinek kényelmes ellátását minden tekintetben. A legjobb dolog az, hogy az élelmezés a Püspök-fürdőben a legjobb, a vendégnek nem kell nélkülöznie semmit sem, a fürdőhely étterme ellátja a vendégeket a legjobb ételkel. Érdemes tehát, hogy különösen Debrecenből nagyon sok vendége van a Püspök-fürdőnek, ahová könnyűszerrel lehet utazni innen és kényelmes nyaralást, eredményes gyógyulást találhatnak ott a pihenésre és üdülésre vágyók.

Torday Gábor emléke. A Debreceni Városi Dalegylet néh. Torday Gábor ügyvéd, a Dalegyletnek hosszú éveken át volt érdemes tagja halálának 15 éves évfordulójának alkalmából, a Kossuth-utcai temetőben lévő sírnál vasárnap d. u. 5 órakor kegyeletteljes emlékülnepelevt tartott, melyen a Dalegylet gyászéneke után Szilágyi Bálint ügyvéd, dalegyleti tag, mondott hatásos emlékbeszédet.

Elveszett. Vigkedvű Mihály-utcától a közvágóhídig Medgyaszay Sándor névre szóló szalon-igazolványi könyv és Szoboszlay Ferenc katonai igazoló lapja, a mennyiben megtalálható annak hasznát nem veszi, kérjük azt illő jutalomért Medgyaszay Sándorhoz juttatni.

Könyvtárakat, használt középiskolai könyveket állandóan vesz a legjobb áron Antalffy könyvkereskedése, Szent Anna- és Varga-utca sarkán.

Közönséges és patentzáros befőttes üvegek a legolcsóbb árban beszerezhetők Blattner Gyul cég üzletében, Royal-szállodalával szemben. Telefon szám 468.

Fantomas detektív regények és minden könyvjutalom kapható a Földnyál, Szent Anna-u. 13.

Halálozások.

Gyászjelentés. Fájdalommal tudatjuk, szeretett jó nőm, felejtethetetlen kedves jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, leányom, testvérünk, sógor-nőnk, nászszülőnk és jó rokonunk: **Barcza Bálintné Hadházi Erzsébet**, áldásos életének 58. boldog házasságának 41-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, folyó hó 8-án, esteli 10 órakor bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 10-én, kedden délután 5 órakor fogjuk Gólya-utca 9. számú házuktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Pectorha-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Áldás és béke porairal Bánatos férje: polg. Barcza Bálint. Gyermek: Mihály nevével Gáll Erzsébet és gyermekei; Zsuzsika férjével polg. Zsuzsányi Józseffel és gyermekei; János nevével Balla Eszttivel és gyermekei. Edes anyja: özv. Molnár Andrásné Tóth Juliánna. Testvére és sógora: polg. Kozma Ferenc és neje Rácz Mária Juliska gyermekekkel; polg. Kozma Péter és neje Arany Juliska gyermekekkel; polg. Barcza János és neje Tóth Erzsébet gyermekekkel. Elhalt testvéreinek gyermekei. Nászai: polg. Gáll András és neje Barcza Zsuzsanna családjaival; polg. Balla Ferenc és neje Szöllősi Zsuzsanna családjaival. Közel és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temekváll. rendezi, Kossuth-u. 6.

Halálozás. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó nőm, szeretett edes anyánk, nagymamánk és áldott jó rokonunk: **nehé Gacsárdi Mihályné** született **Lámfalvi Zsuzsanna** f. hó 8-án, reggel 4 órakor, életének 72-ik, boldog házasságának 35-ik évében hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk hült temetelt f. hó 10-én, kedden délután 3 órakor fogjuk a Pest-utca 55. számú házuktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke porairal Bánatos férje: Gacsárdi Mihály. Gyermek: Rózsika férjével Gálóczi Sándorral; János nevével Tóth Máriával. Unokái: Gálóczi Bozsik, Gacsárdi Jánika. Közel és távoli rokonok nevében is. A temetést Fehértői Béla temetkezési intézete rendezi, Debrecen.

Olcsó marhahus
kiója 7 korona.
Juhus 6 kor.
Egész nap kapható:
Miklós-utca 50. sz.
Boros yán Jenő

Eladó

43. kat. hold tanyaföld az Ondódon.

Legjobb gazdasági épületekkel felszerelve. Értekezni lehet Vilmos császár körút 4. szám alatt. 461

Borok saját szőlőtelepemen termelt kitudó ó-borok, ugy-szintén mult évi termésű fajborokat, literenként házon kívül is kimérek.

Márkus Jenő „Gambrinus vendéglős”.

Gyomorgóros, kólika
étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi Gyomorcsseppek

Egy üveg ára
50
fillér.

Kapható:
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban.
DEBRECEN.

„SAVOL” ecetsavpótló

a m. kir. törvényszéki hiteles vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a palagi m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étk-zési célokra alkalmasnak talált ecetsavpótló tejesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányt, melyből 1 kgr. 9 ltr. tiszta víz hozzáadásával 10 ltr. kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk. — Ára június 15-től 14.—korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr. os balon vé einél.

„SAVOL” vegyipari vállalat.
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debrecen.

Eladó

2 emeletes villa,

téli-nyári lakással, Simonyi-ut 19. és 36-b. sz. alatt. — Értekezhetni lehet: Vilmos császár körút 4. 462

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 1 K. Minden további szó 10 f. A vasárnapi szám kétszere feladott legkisebb apróhirdetés 10 szög 1.20. Minden további szó 12 f.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bonyolultatást kell mellékelni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető. Tudakosodásoknál a hirdetés számát mindig körölni kell.

Ajánlat

Béthy Alj
okl. vill. mérnök és építő művész műszaki irodája Jókai-utca 28. Munkafelvetel naponta reggel 8-10 óra között. 5483

Cséplést
vállalok két göcszépítő garnitúrát, Debrecen-Szabolcs között. Vesszek hatos vagy nyolcos gözlokomobilt. Ujlaky István, H. szabolcs. 2933

Egy
utcai különbejárati elegánsan burorozott szoba előszobával kiadó Bethlen-u. 41. sz. 2999

Különbejárati
utcai burorozott szoba, előszobával, inasszobával kiadó, Püvös utca 11. 3019

Gépésznek
ajánlok nagy gyakorlattal bíró gépész csempés, szántó géphez vagy malom stabil géphez is. Esetleg gazdaságba évesnek is elmegyek. Cím: Horváth József, Késze-utca 63. sz. Debrecen. 3017

Harisnya
stopolást elvállalok. Garainé, Pacsirta-utca 50. 3026

Házakhoz
megyek mosni, vasalni lakáson is elfogadom. Percsi Gaborné, Honvéd-u. 31. 3032

Negy
polgárit végzet leány tisztebe kiegészítő ajánlok. Cím: Lahinyai né, Simonyi-ut 16. 3035

Harctéri
35 dekagrammhoz, félkilóhoz, egy kilóhoz. Minden nagyságban — kapható. Piac-utca 56. udvarban bent. Fadóhoz vállalat. 3043

Ajánlkozok
házmesternek házakhoz, mosni, Rakóczy-u. 29. 3038

Cséplést
vállalok 8-as magánjáró, kütető géphez — uradalomra vagy kisgazdáknál. Weiszberger Mihály, Széchenyi-utca 27. 3034

Házvezető
állást vállal, magános nő hosszú bizonyítványokkal, kütetőn fűz, vidékre is. Bercesényi 47. 3030

Egy
lakatos fűtő bizonyítvánnyal cséplésre ajánlkozok. Erzsébet-utca 33. szám. 3050

A vilány.
mosdában öt nap alatt pontosan tisztítjuk a gallérokat. Batthány-u. 26. 3053

Férfi
kalapok tisztítását, ugyanígy szalma kalapok tisztítását elvállalja: Beliczay kalapos, Piac-utca 38. sz. 3049

Felcsé
öt hold fekete földet — majorsági épületekkel kiadnék. Czeglédyné, Varga-utca 22. 3066

Zejes ebéd és tejes vacsora

az új tejivó és étkezőben.

Piac-utca 72. alatt

Tejfeles meggy-leves.
Tejfeles zöldbab.
Tejfeles tük-főzelék.
Turós palacsinta.
Turós csusza.
Halpaprikás.
Rántott hal
Velő tojással.

Kereslet

Aranyat-ezüstöt,
brilliant, zalogjegyet vesz, mozihátra házhoz is elmegyek Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Szilkvizelárusító
ügynök és egy kocsis magas fizetéssel azonnal felvétetik Teleki-utca 100. 8795

Hentes
tanuló felvétetik. Takács hentesnél. Városi bérház. 2836

Tanuló
felvétetik Fegyváry János tiszterüzletében. 2929

Eladó
újás ócska paraszt szekerek. Miklós-u. 40. sz. 2019

Városi
munkavezető keres egy 45, vagy 50 év közötti tisztességes házvezetőnőt. Cím a kiadóhivatalban. 3007

A főpostán
egy műszerész állás — üresedésben van, pályázók jelentkezzenek a főnöki irodában. 192

Önálló
gépiakatos és villany-szerelő vizsgázott dinamó, motorkezelő alkalmazást keres és szakmában, irodai alkalmazást is elfogad. Cím a kiadóhivatalban. 3021

Kortész,
aki a konyha kertészetet is ért, keres gazdaságba, konvencióra. — azonnali belépésre. Cím: Békés Gyula, Ujfehértó 3022

Fiatal
fűszerkereskedő segéd július 15-re állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 3023

Városban,
vagy kertben, város központjához közel. — szép és jó helyen, télen, nyáron lakható házat keresek, gyümölcsösrel, vagy szőlővel, kedvező feltételekkel. Részletes leírást és ajánlatot kér Nagyszántói körjegyző, Bihar megye. 195

Boiseprót
a legmagasabb árban — vesszek. Csapó-utca 40. szám. 3029

Gépesít
keresek cséplőgéphez, vidékre, azonnal. H. szabolcs 19. 3046

Szakkartárba
kocsis ember vagy fű felvétetik. Hatvan-utca 50. szám. 3080

Varróleány
és tanuló fűk fizetéssel buroroztatásba felvétetik. Ferenc József-ut 71. sz. Schwartz Vilmosnál. 3047

Gyakorlott
varró leányok felvétetik, tanuló fizetéssel. — Kovács nővérek női szabók. Péterfia 11. 3040

Egy
intelligens jobb nő, házvezetőnői állást keres. Vagy ehhez hasonló, kizárólag urali helyen. — Cím a kiadóhivatalban. 3037

Kevésbé
használt rövid zongorát keresek megvételre, — készpénzért. Cím a kiadóhivatalban kérem közölni a zongorát e hét folyamán megtekintem. 196

Fodrász
tanuló felvétetik Renc Antalnál, Kossuth f. sz. 3052

Gazdasági
irodai, ügynöki állást keresek. Cím a kiadóhivatalban. 4048

Pentek
este elveszett egy villamos bérlet, özv. Kerezi Albertné névre van kiállítva, mivel bárkire érvénytelen, kérem a villamos irodába beadni, mivel egy szegény özvegynek. 3057

Munkásleányok
felvétetik azonnali belépésre. Hrabeczy gyárban. Széchenyi-u. 42. 3054

Mindenféle
jókában használt burorok olcsón beszerezhetők. Piac-utca 57. Nagy András kesztyűs üzlete mellett. 3055

Kettős
könyvtelben jártas — mérlegképes hivatalnokot, vagy hivatalnoknőt heti 2-3 órai könyvelésre keresünk. Polák Zsigmond r.-t. Deák Ferenc-u. 9. 3058

Eladás

Eladó
az István gőzmalom mellett egy nyaraló telek. 3 szobas laképülettel. Cím a kiadóhivatalban. 7624

Az Arany-Bika
fürdőben hét darab — hencser eladó. 3015

Eladó
Zsák-utca 7. számú adómentes ház, igen jól jövedelmező. Reál isk., villamoshoz 2 perc 3051

Két
ujsfűtő olcsón eladó. — Hajó-utca 9. szám utcai lakás, balra. 3014

666—1917.

Hirdetmény

Nagyléta község tulajdonát képező, a község közvetlen közelében fekvő 75 kat. hold tagbirtokot 1918. január 1-től 1923. december 31-ig terjedő hat évre nyilvános szóbeli árverésen haszonkérbe adjuk. Az árverést Nagyléta községüzében 1917. július hó 15-én, délelőtt 10 órakor tartjuk meg. Az árverési feltételekről felvilágosítást a főjegyzőnél nyerhetők. Nagyléta, 1917. július 5.

504

Községi eljárásság.

Takarék és Hitelintézet

Ferenc József-ut és Csapó-utca sarkán.

A Magyar országos központi takarékpénztár affiliiált intézete.

Elfogad: Takarék betéteket könyvecskére és folyószámlákra.

Kölcsönöket nyújt előnyös feltételek mellett inga lanokra váltóhitel, jelzálogkölcsön vagy törlesztéses kölcsön alakjában.

Értékpapírokra lombard kölcsönöket folyósít.

Értékpapírokat vesz és elad.

Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan közvetít.

13359—1917.

Versenyárgyalási hirdetmény

Debrecen szab. kir. város a Monostor erdőben történő fakitermelésnél foglalkoztatandó hadifoglyoknak és örögenyeknek folyó évi július hó 23-tól szept. 30-ig leendő élelmezésére zárt ajánlati versenyárgyalást hirdet. Az élelmezendő hadifoglyok és örök létszáma 20—600 között fog hullámozni, esetleg időnkint teljesen szünetelni is fog.

Az ajánlati ár fejenként és naponkénti egységárral 20, 50, 100, 150, 200, 250, 300, 400, 500, 600 főnyi létszámgig adandó annak figyelembe vételével, hogy a vállalkozó keresete minden napról annak megfelelő egységárral és annyi személy után fizetetik, amennyi tényleg élelmezett. Az élelmezésre jövő és az abból távozó foglyok és örök létszámáról, a város két nappal előre értesíti a vállalkozót.

Ugy az arról szóló kimutatás, hogy naponként és személyenként miféle étel-neműek és milyen mennyiségben szolgáltatandók ki, mint a vállalati feltételek is a városi tanács gazdasági ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ajánlattevők tartoznak ajánlataikban kijelenteni, hogy egy a kiszolgáltatandó étel-neműekről készített kimutatást, mint a vállalati feltételeket ismerik s azokat magokra kötelezőnek elfogadják.

Bánatpénzül a városi házipénztárnál 1460 korona teendő le, és pedig készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírral.

Az ajánlatok zárt borítékban a borítékban: „Ajánlat a fakitermelésnél alkalmazott hadifoglyok élelmezésére” jelzéssel 1917. július hó 11. napjának d. e. 10 órájáig a polgármesteri hivatalba adandók be, s ugyanazon napon d. e. 11 órakor bontatnak fel a városháza kistanácsstermében. Az ajánlatok felett a városi tanács július 12-én tartandó ülésén dönt, melynek eredményéről a vállalkozók írásban értesíttetnek, szóbeli uton ugyanazon nap délután a gazdasági ügyosztályánál tájékoztatást szerezhetnek.

Elkésve érkező, vagy táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlatban a bánatpénz letételéről kapott letéti jegyet csatolni kell.

Debrecen, 1917. évi július hó 2-án.

A városi tanács.